

# STUDIUL 10

## *A mărturisi: ucenicii în acțiune*

### SPUNE ALTORA DESPRE CEL CARE TE-A SALVAT

Ca și creștini noi trebuie, să spunem altora despre Isus și despre felul în care ei pot să fie născuți din nou primindu-L pe Isus în viețile lor. Aceasta se cheamă a mărturisi. Isus a spus:

*"Toată puterea Mi-a fost dată în cer și pe pământ. Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui, Fiului și al Sfântului Duh."*

*(Matei 28:18,19)*

Dacă tu ai fi fost gata să te îneci într-un lac din apropiere și eu aș fi venit și te-aș fi tras afară, cu siguranță tu ai fi crezut despre mine că sînt cel mai bun om din lume. Ai fi spus tuturor prietenilor tăi despre mine, și nu ți-ar fi fost rușine să-mi faci cunoștință cu ei. Isus te-a salvat de la ceva cu mult mai rău decît moartea fizică. El te-a salvat de la despărțirea veșnică de Dumnezeu, de la iad. În Dumnezeu, noi avem responsabilitatea de a ne duce la alți oameni și de a le spune ceea ce Dumnezeu a făcut pentru noi. Prietenii noștri, colegii, familia, și, de fapt, lumea întregă are nevoie, să știe despre minunatele posibilități care le stau la dispoziție prin Isus. Isus a zis:

*"Duceți-vă în toata lumea și propovăduiți Evanghelia la orice făptură."*

*(Marcu 16:15)*

Cineva ți-a spus despre Isus și despre ceea ce El a făcut pentru tine. Nu îl ține pe Isus pentru tine. Spune despre El și alții.

## **CE TREBUIE, SĂ SPUN?**

Viața ta a fost schimbată în Isus. Cum ai putea tu să explici aceasta cuiva în vorbe simple, ca să te înțeleagă? Aceasta se numește a-ți face propria mărturisire. De asemenea trebuie, să te gândești cum să explici în cuvinte simple ceea ce crezi tu. Al doilea studiu din acest curs te va ajuta la aceasta. Este bine, de asemenea, să înveți pe de rost câteva versete semnificative din Biblie. Tabelul următor îți dă o cale pas cu pas de a arăta salvarea prin Isus.

Dragostea lui Dumnezeu și planul

Său de salvare prin Isus

Ioan 3:16

Omul păcătos

Romani 3:23

Pedeapsa pentru păcat

Romani 6:23

Pocăința - întoarcerea de la păcat

Fapte 3:19

Isus este răspunsul

Ioan 14:6

Primește-l pe Isus

Romani 10:9,10

Siguranța mântuirii

Ioan 5:24;

1 Ioan 5:11,12

Recapitulare (întreabă-te ce ai spune tu unui prieten care ar dori să devină creștin).

Este util să scrii textele în față cu Biblia ta așa ca să le poți găsi ușor, iar apoi să sublienezi versetele în text. Scrie al doilea pasaj în spațiul liber de jos de pe pagină, ca să îți fie și mai ușor, ca să îl găsești. Astfel o să poți progresa mai repede. Oricum, cea mai bună metodă este să memorezi aceste pasaje, sau găsește tu o metodă care este mai ușoară pentru tine de a învăța pe de rost.

Petru scria,

*"Ci sfințiți în inimile voastre pe Hristos ca Domn. Fiți întotdeauna gata să răspundeți oricui vă cere socoteală de nădejdea care este în voi; dar cu blîndețe și cu teamă..."*

*(1 Petru 3:15)*

Ca și unul care ai experimentat dragostea salvatoare a lui Dumnezeu, tu ai multe de împărtășit cu alții. Adu-ți aminte întotdeauna, că atunci cînd mărturisești cuiva despre Isus, să o faci într-un mod simplu, așa ca să nu-l încurci. Pune accentul pe lucrurile de bază, spunîndu-i despre Isus, dragostea Sa, ceea ce a făcut El pentru tine și pentru ei.

## **UN MODEL DE MĂRTURISIRE**

Isus a avut un model foarte bun de mărturisire în Ioan 4:7-26. El a deschis conversația scrisă în acest pasaj din Scriptura cu un subiect interesant pentru femeia, căreia îi vorbea. Apoi a schimbat conversația spre lucruri spirituale. El a adus-o la punctul de a-și recunoaște păcatele. Apoi S-a descoperit pe Sine ca și Hristosul, și i-a arătat, că El este capabil, să îi satisfacă nevoile. Noi putem să folosim un mod similar de a aborda, dar în loc de a arăta oamenilor persoana noastră, trebuie, să le arătăm pe Isus.

## **RUGĂCIUNEA**

Un alt lucru pe care îl putem face este, să ne rugăm lui Dumnezeu pentru familiile noastre, pentru prieteni, ca Dumnezeu să se descopere lor și să îi convingă de nevoia lor de a-L primi pe Isus ca Domnul și Mîntuitorul lor. Fă-ți o listă cu prietenii și rudeniile tale și începe să te rogi pentru ei regulat. O să te miri singur, cînd vei vedea ce poate face Dumnezeu.

## **FII RECEPTIV LA VOCEA LUI DUMNEZEU**

Va veni un timp, o cale și un loc unde să mărturisești despre Isus. Cere-I lui Dumnezeu să îți ofere posibilitatea să o faci.

Nu este bine, să îl abordezi pe careva într-un fel nepotrivit sau să trăiești tot timpul sub presiunea psihologică, că trebuie, să o faci. Cel mai bun mod de a arăta pe Isus altora este, de a le arăta ce a făcut Isus în viața ta, și lasă asta să vorbească în locul tău. Apoi alți oameni cu care ești în contact probabil vor veni la tine și te vor întreba ce s-a întâmplat. Fii gata să le dai o explicație.

## **S-AR PUTEA SĂ FII BATJOCORIT, DECI FII PREGĂTIT!**

S-ar putea ca unii să rîdă de tine, să te disprețuiască pentru ceea ce spui, dar ce dacă? Oamenii I-au făcut mult mai rău lui Isus, dar El i-a lăsat în pace. El nu S-a răzbunat, pentru că El a venit să sufere și să moară pentru mine și pentru tine. Noi avem cea mai mare avere pe care cineva ar putea-o avea: prietenia cu Dumnezeu. Este cu mult mai bine să avem favoarea și binecuvîntarea lui Dumnezeu prin ascultarea de El, decît favoarea unor oameni care într-o zi vor pieri.

*Isus a spus: "Dacă Îmi slujește cineva, să Mă urmeze; și unde sînt Eu, acolo va fi și slujitorul Meu. Dacă Îmi slujește cineva, Tatăl îl va cinsti."*

(Ioan 12:26)

## **ÎNTREBĂRI ȘI SOLUȚII:**

1. Ce este necesar să facă oamenii înainte de a putea să Îl cheme pe Isus, ca să devină Salvatorul lor și să creadă în El? (Romani 10:13-15)
2. Ce responsabilitate avem noi în a aduce oameni la Isus? (2 Corinteni 5:18-21)
3. Cînd sîntem în situația de a-L mărturisi pe Isus, pentru ce trebuie noi, să ne rugăm? (Fapte 1:8, Fapte 4:29-31; Coloseni 4:3)
4. De ce trebuie noi, să continuăm să-L mărturisim pe Isus fără frică? (Romani 1:16)
5. Putem noi să-L arătăm pe Isus în viața noastră?



(Matei 5:13-16)

6. Când ne va mărturisi Isus pe noi înaintea Tatălui, care este în ceruri? (Matei 10:32)
7. Scrie-ți propria mărturie folosind nu mai mult de o pagină.
8. Cum ai răspunde tu la următoarele puncte?
  - a. Ce ar putea Dumnezeu să aștepte mai mult de la mine în a face bine și a-i ajuta pe alții? (Efeseni 2:8,9; Tit 3:5)
  - b. Duc oare toate religiile în același loc? (Ioan 14:6)
  - c. Eu nu am făcut niciodată ceva foarte rău! (Ioan 3:3; Romani 3:23)
  - d. Eu am de gând să îl urmez pe Isus, dar mai târziu în viață. (2 Corinteni 6:2; Iacov 4:14)

### **RUGĂCIUNE:**

Dumnezeule Atotputernice, Îți mulțumesc pentru tot ceea ce ai făcut deja pentru mine în Isus. Tu mi-ai dat dragostea Ta și speranța și Te slăvesc că m-ai primit să fiu un copil al Tău. Doamne, te rog, să mă ajuți, să fiu un martor al Tău așa cum știu că trebuie, să fiu. Te rog, să îmi arăți oamenii pentru care trebuie, să mă rog și pe cei cărora vrei să le vorbesc despre Tine. Aș vrea, ca tot mai mulți oameni să Te cunoască așa cum eu Te cunosc. Te rog, să mă ajuți, să trăiesc o viață după voia Ta, în așa fel ca oamenii, care mă cunosc, să Te poată vedea pe Tine în viața mea. Doamne Isuse, Tu ai început lucrarea și ne-ai dat noua misiunea de a o continua și de a o duce la bun sfârșit, făcând ucenici din toate neamurile. Doamne, eu mă ofer și mă las la îndemna Ta, ca să mă folosești în această lucrare. Aici sînt Doamne, trimite-mă. Te rog aceasta în Numele lui Isus. Amin.